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VERBALE N° 16 ANNO ACCADEMICO 2023-2024 
     RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL 21 MAGGIO 2024 

 
Sono presenti:  
Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; 
Anna Flammini, Segretaria Generale;  

 Angelo Sarritzu, Direttore Corsi; 
                  Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi; 
                  Anna Pinna, Consigliera;  

Sandro Prosperi, Supporto;  
Anna Maria Sanna, Socio Uditore; 
Daniela Tevere, Socio Uditore; 
Valeria Picciau, Socio Uditore; 

                  Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 
 
Risultano assenti:  
 Aldo Cinus, Presidente Onorario; Giampiero Pilia, Tesoriere; Annamaria Pau,   

Consigliera; Sergio Pizzoni, Supporto; Roberto Pianta, Supporto; Andreano Carboni, 

Socio Uditore; Sergio Anedda, Socio Uditore; Sabina Suergiu, Referente di Soleminis.  

 
O.d.G. Riunione CDA n° 16 del 21 maggio 2024  

 

1. Approvazione verbale CDA n° 15 del 22 aprile 2024; 
2. Dibattito e auspicabile approvazione all'unanimità del procedimento descritto in 

detto documento; 
3. Dichiarazione di disponibilità ed eventuali limiti, da parte di ogni componente 

dell'attuale CDA, a far parte della lista del nuovo CD 2024-2026, ed iniziative per 
incrementare e/o sostituire i componenti del CD; 

4. Definizione dei limiti quantitativi dei Soci per il nuovo A.A.; 
5. Definizione della quota associativa per il nuovo A.A.; 
6. Definizione delle date della pre-assemblea e delle elezioni del nuovo CD; 
7. Aggiornamenti sul procedimento relativo ai nuovi locali; 
8. Disponibilità dei componenti del CDA a collaborare per tutte le implicazioni 

inerenti i nuovi locali. 
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SVILUPPO DELLA RIUNIONE 
 

1. Approvazione verbale CDA n° 15 del 22 aprile 2024; 
La segretaria generale, Anna Flammini, invita i presenti a riferire eventuali 
osservazioni sul verbale n° 15 del 22 aprile 2024. Non essendoci note particolari 
viene pertanto approvato all’unanimità. Quindi provvederà a trasformare la 
versione “bozza” in “definitiva”, la invierà ai membri del CDA e dell’Organo di 
Controllo. Verrà poi pubblicata sul nostro sito web. 
 

2. Dibattito e auspicabile approvazione all'unanimità del procedimento descritto in 
detto documento; 

Il presidente apre il dibattito in riferimento al contenuto del documento allegato 
all’odg. Trattasi delle attività necessarie a fronte delle sue dimissioni. Il CDA, dopo 
attenta analisi, valuta adeguato il programma proposto ed approva all’unanimità la 
sua applicazione, modificando alcune date. Viene fissato che la data in cui si 
comunicherà la convocazione assembleare, per l’elezione del nuovo CD, sarà il 
giorno 11 giugno 2024, esattamente il giorno seguente ad una riunione 
straordinaria di CDA in cui il presidente e i membri del CD rassegneranno le 
dimissioni per iscritto. La  pre-assemblea viene fissata per il 5 settembre e quella 
dell’assemblea elettiva il 12 settembre. Dal 1 luglio vengono assolte tutte le attività 
ordinarie fino alle nuove elezioni. 
 

3. Dichiarazione di disponibilità ed eventuali limiti, da parte di ogni componente 
dell'attuale CDA, a far parte della lista del nuovo CD 2024-2026, ed iniziative 
per incrementare e/o sostituire i componenti del CD; 

Il presidente, sentiti i presenti e riferendo quanto asserito da alcuni assenti, ottiene 
le indicazioni di disponibilità dei vari membri. In particolare la segretaria Anna 
Flammini subordina la sua adesione alla precisa definizione delle mansioni 
corrispondenti al suo ruolo. Il presidente le assicura un imminente incontro 
personale per l’ottenimento di tale precisazione. Il Socio Sandro Prosperi decide 
invece di aderire in qualità di membro del CD, così come in un recente passato per 
collaborare stavolta nelle attività socio-culturali. A seguito della rinuncia della 
consigliera Annamaria Pau, incaricata dell’economato, in sua vece viene accettata 
la candidatura della Socia uditrice Valeria Picciau. Circa la figura di presidente 
ordinario il CD uscente, all’unanimità, accetta la candidatura della Socia uditrice 
Anna Maria Sanna. 
 

4. Definizione dei limiti quantitativi dei Soci per il nuovo A.A.; 
Il presidente ricorda la problematica vissuta in questo A.A. circa la presenza 
rilevante di Soci che ha condizionato l’organizzazione delle attività della didattica, 
proponendo una possibile riduzione per l’anno a venire. Il CD unanimemente 
concorda, e si propone di procedere a step differenti tra numero di Soci che 
rinnovano e nuove iscrizioni. Queste ultime dovranno avere una dimensione 
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ottenuta dal calcolo della massima capacità ricettiva dei locali a disposizione, a cui 
detrarre il numero di Soci che si confermeranno. 
 

5. Definizione della quota associativa per il nuovo A.A.; 
Il CD a fronte di un probabile calo di iscritti e di ingenti spese necessarie per 
affrontare un cambio di locali, propone un minimo aumento della quota 
associativa. Viene stabilita, con decisione unanime, una quota unica di euro 100,00 
sia per i rinnovi sia per i nuovi soci. 
 

6. Definizione delle date della pre-assemblea e delle elezioni del nuovo CD; 
Conclusioni già riferite nel punto 2. 
 

7. Aggiornamenti sul procedimento relativo ai nuovi locali; 
Il presidente informa di aver avuto un incontro, insieme alla socia Anna Maria 
Sanna, al vicepresidente Vincenzo Boi e all’ingegner Pinna, nostro consulente 
tecnico, con i rappresentanti dell’amministrazione comunale, nelle persone 
dell’assessore alla pubblica istruzione Cinzia Carta e dell’ingegner Porcu. Purtroppo 
dal colloquio è emersa una importante criticità che non era stata manifestata in 
precedenza. E’ stato notificato che non ci verrebbe concesso l’utilizzo di una parte 
del locale spogliatoio poiché da destinarsi ad altri usi, contrariamente a quanto 
stabilito nei documenti fornitici.  
Interferendo, così, in maniera molto importante nei nostri progetti, sui quali 
lavoriamo da oltre un mese, per l’ottimizzazione degli spazi. 
L’assessore Carta si è fatta carico di portare le nostre rimostranze al vice sindaco. Il 
CD invita il presidente a richiedere un colloquio diretto col Sindaco per cercare di 
sbloccare questa empasse. Il presidente concorda e si farà carico di quanto 
richiesto. 
 

8. Disponibilità dei componenti del CDA a collaborare per tutte le implicazioni 
inerenti i nuovi locali; 

Il presidente precisa le difficoltà che si incontreranno nel cambio della sede. Chiede 
la fattiva collaborazione a tutti i membri del CDA, affinchè si garantisca 
l’assolvimento delle necessarie attività. Tutti i componenti del CDA assicurano la 
loro disponibilità. 
 

Esauriti gli argomenti all’OdG, il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.30. 
Il presente verbale è redatto dalla segretaria generale Anna Flammini e sottoscritto 
dal presidente Gianfranco Dongu. 

     
la segretaria generale                                     il presidente 

             (Anna Flammini)     (Gianfranco Dongu) 
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